
   تنظیم:جعفری                                   دقیقه 33زمان:                        3شیمی  1سینتیک و فصل آزمون               
 

 كدامند؟ ترتيب به yو  xدهد ، مي نشان را فرضي واكنش يك در واكنش، شروع از پس مختلف هايزمان در مواد مولي غلظت زير جدول -1

 

  5/1و  5/0( 2   5/1و  54/0( 1

 2/1و  54/0( 5   2/1و  5/0( 3

 

 

 

 برابر دوم يثانيه 10در  واكنش متوسط سرعت و باشد مي ... صورت به واكنش يمعادله كه دريافت توانمي زير جدول هايداده به توجه با -2

 .است ثانيه بر ليتر بر مول ...

 (s)زمان 

 غلظت       

(× 10−2𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1) 

0 4 10 14 20 30 

[A(g)] 1/5 1/3 4/2 1/2 8/1 6/1 

[B(g)] 0 1 6/1 2 3/2 4/2 

[C(g)] 0 4/0 8/0 1 14/1 24/1 

1 )3 4⁄ × 2𝐴(𝑔) و 10−2 → 2𝐵(𝑔) + 𝐶(𝑔) 

2 )7 × 2𝐴(𝑔) و 10−2 → 2𝐵(𝑔) + 𝐶(𝑔) 

3 )7 × 2𝐵(𝑔) و 10−5 + 𝐶(𝑔) → 2𝐴(𝑔) 

5 )3 4⁄ × 2𝐴(𝑔) و 10−5 → 2𝐵(𝑔) + 𝐶(𝑔) 

 N2O4(𝑔)گرم  6/21تا  است لازم ثانيه چند باشد، 2𝑀.𝑚𝑖𝑛−1برابر  ليتري 4/0ظرف  يك در N2O4(𝑔)يتجزيه واكنش سرعت اگر -3

𝑁) شود؟ تجزيه = 15 , 𝑂 = 16 ∶ 𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 

1 )6    2 )12    3 )5    5 )3 

 :است برقرار زير هايرابطه ، گازي واكنش يك در -5

R𝐵آ(  =
∆𝑛B

∆t
RCب(        =

∆𝑛C

∆t
RDپ(    = −

∆𝑛D

∆t
ت(    

1

2
RD = R𝐵 =

1

3
RC 

 است؟ كدام واكنش، اين يشده موازنه يمعادله

1 )2𝐷(𝑔) → 𝐵(𝑔) + 3𝐶(𝑔)   2 )𝐵(𝑔) + 3𝐶(𝑔) → 2𝐷(𝑔) 

3 )
1

2
𝐷(𝑔) → 𝐵(𝑔) +

1

3
𝐶(𝑔)   5 )

1

3
𝐶(𝑔) + 𝐵(𝑔) →

1

2
𝐷(𝑔) 

 كدام عبارت درست است؟ -5

 سرعت واكنش را تعيين كرد.توان ها نميها و فرآوردهدهنده( با كمك رنگ واكنش1

 ( پيشرفت خوب يك واكنش به معناي آن است كه واكنش يادشده با سرعت خوبي در حال انجام است.2

 ( سرعت يك واكنش در يك لحظه برابر سرعت متوسط كل واكنش است.3

 ت.تر از چند صدم ثانيه تا چند سده اساي كم( زمان لازم براي انجام يك واكنش شيميايي گستره5

𝟐𝑵𝟐𝑶𝟐در واكنش گازي  -6 → 𝟒𝑵𝑶𝟐 + 𝑶𝟐  با گذشت زمان، سرعت از بين رفتن𝑵𝟐𝑶𝟓  و سرعت توليد  ………به مرور𝑵𝑶𝟐   بهه

 يابد؟مي ………مرور 

 افزايش -( افزايش5 كاهش -( افزايش3 افزايش -( كاهش2 كاهش –( كاهش 1

 STPليتر گاز در شرايط  700ثانيه مقدار  50دهيم. طي مدت يك دقيقه و حرارت مي ℃𝟓𝟎𝟎مقداري پتاسيم نيترات را در دماي بالاي   -7

.𝒎𝒐𝒍چند  𝐊𝐍𝐎𝟑شود. سرعت متوسط مصرف توليد مي 𝒔−𝟏 است؟ 

1) 
1

2/8
 2 )

1

4/6
 3 )

1

11/2
 5 )

1

22/5
 

 jafari_shimi@کانال تلگرام آقای جعفری          

30 20 10 0 
 (s)زمان 

.𝑚𝑜𝑙)غلظت  𝐿−1) 

0/3 

 
x 0/6 0/0 

A 

y 1 0/6 0 B 
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2𝑁2𝑂4(𝑔)نش: در واك-8 → 5𝑁𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)  سرعت متوسط توليد𝑁𝑂2(𝑔) 10برابر  14ي از آغاز تا ثانيه 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1. 𝑚𝑖𝑛−1 

بر روي نمودار مقابل كه مربوط به يكي از اجهزاي ايهن واكهنش     xليتري انجام شود، مقدار  2ف است. در صورتي كه اين واكنش در يك ظر

 باشد، كدام است؟مي

1 )4/1 2 )4/2  

3 )1 5 )2 

 

2𝑁𝑂2(𝑔)ليتري واكنش:  4در ظرفي -0 → 2𝑁𝑂(𝑔) + 𝑂2(𝑔) گيرد. تغييرات غلظت يكي از مواد در جدول مقابهل داده شهده   انجام مي

 است؟ 𝑚𝑜𝑙.𝑚𝑖𝑛−1ي سوم پس از شروع واكنش چند ثانيه 4دو واكنش در است. سرعت اين 

1 )3/0 

2 )14/0 

3 )74/0 

5 )2/0 

3𝐴ليتري را در واكنش گازي  10در يك ظرف  Aي جدول زير تغييرات غلظت مولي ماده -10 + 𝐵 ⟶ 2𝐷  نشان

 دهد:مي

t=6   تاt=8 t=5   تاt=6 t=2   تاt=5 
شروع واكنش تا 

t=2 
 (minزمان )

-0/02 -0/05 -0/08 -0/16 ∆[𝐴](𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1)  
 ي هشتم، چند مول بر دقيقه است؟، از شروع اين واكنش تا دقيقه Dي سرعت توليد ماده

1 )24/0 2 )374/0 3 )74/0 5 )124/0 

𝐻2𝑂در واكنش -11 + 𝐴𝑙 + 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑁𝑎𝐴𝑙(𝑂𝐻)5 + 𝐻2 ها متفاوت است؟ضريب استوكيومتري كدام گونه با ساير گونه 

1 )𝐻2 2 )𝑁𝑎𝐴𝑙(𝑂𝐻)5 3 )𝑁𝑎𝑂𝐻 5 )𝐴𝑙 

 شود؟در كدام دو واكنش، گاز اكسيژن آزاد مي-12

          𝑏) 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠)
∆
→                                  𝑎)𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 𝐶𝑂2(𝑔) → 

 𝑐)𝐾𝐶𝑙𝑂3(𝑠)
∆
→                                                         𝑑)𝑀𝑛𝑂2(𝑠) + 𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 

1 )d-b 2 )a-b 3 )c-d 5 )a-c 
 هاي زير درست است؟ي واكنشكدام مطلب درباره-13

    𝑎)𝐹𝑒2(𝑆𝑂5)3 + 𝐵𝑎𝐶𝑙2 → 𝐹𝑒𝐶𝑙3 + 𝐵𝑎𝑆𝑂5                      𝑏)𝑁𝑎2𝐶𝑂3 + 𝐶𝑎(𝑂𝐻)2 → 
𝑐)𝐶2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) →                                                       𝑑) 𝐶𝑎3(𝑃𝑂5)2 + 𝑆𝑖𝑂2 + 𝐶 → 𝐶𝑎𝑆𝑖𝑂3 + 𝐶𝑂 + 𝑃5 

 است. 8ها برابر هاي مولي فراورده(، مجموع ضريبcي واكنش )( پس از كامل و موازنه كردن معادله1

 جايي يگانه است.( از نوع جابهa( واكنش )2

 مول است. 1/0هاي فسفر توليد شده به ازاي مصرف هر مول كربن برابر (، تعداد مولd( در واكنش )3

 (، اسيد است.b( يكي از محصولات واكنش )5

 است؟ درستچه تعداد از مطالب زير  -15

 شودمي توليد رنگ زرد و سفيد هايرسوب ترتيب به كرومات، پتاسيم محلول و كلريد سديم محلول به نقره كاتيون داراي محلول افزودن با. 

 آهن  محلول افزودن با دارد، وجود سديم يون كه محلولي در(III) ،شودمي توليد آجري قرمز رسوب كلريد. 

 سرب  محلول از نيترات پتاسيم محلول تشخيص براي(II) كرد استفاده يديد سديم محلول از توان مي نيترات. 

 هاي رسوب𝑃𝑏𝐶𝑟𝑂5(𝑠)و 𝑃𝑏𝐼2 هستند رنگ آجري و زرد ترتيب به. 

 متانول  يتجزيه از حاصل گازهاي از يكي (𝐶𝐻3𝑂𝐻(𝑔))شودمي توليد نيز اسيد هيدروكلريك با آلومينيم واكنش ، در. 

1)1                                 2)2                                  3)3                                  5)5 

 (sزمان ) 4 10 14 20

4/5 4 4/7 4/11 
×)غلظت 

10−2) 

(𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1) 
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 است؟ دوگانه جايي جابه نوع از واكنش گزينه، كدام در -14

 

1                                                                )2   ) 

 

 

 

 

 

3   ) 

   

 

                                                         5 ) 

 ؟ كرد استفاده محلول يك در موجود (II)سرب  و نقره يون دو هر تشخيص و شناسايي منظور به توانمي آنيون كدام از -16

 ( كلريد5  ( كلرات 3  ( نيترات 2  ( كرومات1

 هستند؟ نادرست هاعبارت كدام سولفات، (II)مس  محلول با آلومينيم فلز بين واكنش در -17

 .شودمي تركم تدريج به محلول آبي رنگ -ب       .است يگانه جاييجابه نوع از واكنش -الف

 .گرددمي تشكيل يوني رسوب يك -ت     .گرايدمي سرخي به محلول رنگ مس، توليد علت به -پ

 ( پ و ت5  ( الف و ت 3  ( الف و پ 2 ( ب و ت 1

 توليد ... گازي هايمول ... واكنش در و است دوم واكنش از ... اول واكنش در )ها( دهندهواكنش هاياتم تنوع زير، هايواكنش به توجه با -18

  .شودمي

1) 2𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠)
∆
→𝑁𝑎2𝐶𝑂3(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) + 𝐻2𝑂(𝑔) 

2) 𝐶𝐻5(𝑔) + 3𝐶𝑙2(𝑔) → 𝐶𝐻𝐶𝑙3(𝑔) + 3𝐻𝐶𝑙(𝑔) 
 تري كم  -دوم  -تر( كم2   تري بيش  -اول – تر( بيش1

 تريكم  -اول  -تركم (5   تري بيش  -دوم  -تر( بيش3

𝐶6𝐻12𝑂6در واكنش   -10 → 2𝐶𝑂2 + 2𝐶2𝐻4𝑂𝐻  مول و  4و  8ي اول و دوم به ترتيب برابر هاي گلوكز در دقيقه، تغيير تعداد مول

مول است. سرعت متوسط توليد اتانول در چهار  34و  35ي سوم و چهارم به ترتيب برابر اكسيد در پايان دقيقههاي كربن ديتعداد مول

 ها در ابتدا صفر بوده است.(   ده آغاز شده و مقدار فراوردهدهني اول واكنش چند مول بر دقيقه است؟ )واكنش با واكنشدقيقه

1 )74/8   2 )4/8    3 )24/8   5 )74/7   

3𝐴(𝑔) هاي متحرك واكنش فرضيدر يك سيلندر با پيستون -20 → 2𝐵(𝑔) + 3𝐶(𝑔)  دهنده در شرايط ليتر از واكنش 5/8باSTP  آغاز

است؟ )دما و فشار در طول  𝑚𝑜𝑙.𝑚𝑖𝑛−1ليتر باشد، سرعت واكنش چند  65/10لندر دقيقه حجم گازهاي درون سي 2شده است. اگر پس از 

 واكنش ثابت است.(   

 1 )04/0   2 )024/0   3 )004/0   5 )0574/0  
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آيد. هر دو واكنش در يك به دست مي ℃1000د نياز براي توليد آمونياك از عبور بخار آب داغ از روي زغال چوب در دماي هيدروژن مور -21

گاز  30gدقيقه،  3شوند و سرعت متوسط مصرف زغال چوب، پنج برابر سرعت متوسط مصرف گاز نيتروژن است. اگر پس از ظرف انجام مي

𝐻)در اين مدت چند مول بر دقيقه بوده است؟  𝑁𝐻3هيدروژن در ظرف وجود داشته باشد، سرعت متوسط توليد گاز  = 1𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 

𝐼) 𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔) → 2𝑁𝐻3(𝑔) 

𝐼𝐼) 𝐶(𝑠) + 𝐻2𝑂(𝑔)
1000℃
→   𝐻2(𝑔) + 𝐶𝑂(𝑔) 

1 )24/1   2 )4/2    3 )4    5 )10 

 زير:هاي ي واكنشبا توجه به معادله-22

2 5 2 2 2C H O H ( l ) O (g ) C O (g ) H O (g )   (1:واكنش) 

3 2 22 2N a N O (s ) N a N O (s ) O ( g )


   (2:واكنش) 

2 4 2 2 6
P d

C H ( g ) H ( g ) C H ( g )   (3:واكنش) 

550
2 2 3

C
N (g ) H (g ) N H (g )   (5:واكنش) 

 است؟ نادرستكدام بيان 

2Hو  2Oپس از موازنه واكنش اول ضرايب مولي  (1 O باشند.برابر مي 

Pنماد (2 d( به اين معني است كه از پالاديم به عنوان كاتاليزگر استفاده مي3در واكنش ).شود 

3) 55 0 C(نشان مي5در واكنش )دهند.ها بر اثر گرم شدن واكنش ميدهد كه واكنش دهنده 

 دهند.ها بر اثر گرم شدن واكنش مي( واكنش دهنده2در واكنش) (5

 باشد.برابر . . . مي xتر است و مقدار عددي ي زير، ضريب استوكيومتري . . . از بقيه مواد بزرگي موازنه شدهدر معادله-23

3 4 2 3 4 2 3 215 22
x

P b ( N ) aC r (M n O ) b P b O cN O C r O d M n O     

1) 2M n O ،2 2) 2M n O ،5 3) N O ،2 5) N O ،5 

 تر است؟ها پس از موازنه در كدام واكنش بزرگهاي زير، مجموع ضرايب مولي فرآوردهبا توجه به واكنش-25

3 2 2 4N H F N F H F   (1:واكنش) 

2 2 2 2M n O H C l M n C l C l H O    (2:واكنش) 

3 2 2N H O N O H O   (3:واكنش) 

3 4 5P F X eF P F X e   (5:واكنش) 

1) 1 2) 2 3) 3 5) 5 

 ؟نيستي زير صحيح كدام مطلب در مورد معادله-24

 . . . . . + . . . . . محلول سرب( I I  نيترات + محلول پتاسيم كرومات(

)محلول پتاسيم كرومات، زرد رنگ و محلول سرب  (1 I I  باشد.رنگ مينيترات، بي (

 هاي اين واكنش داراي انحلال پذيري متفاوت در آب هستند.فرآورده (2

 ها پس از موازنه برابر است.ها در اين واكنش با مجموع ضرايب فرآوردهمجموع ضرايب واكنش دهنده (3

 در اين واكنش با هم نابرابر هستند. هاي دو تركيب فرآوردهتعداد اتم (5

 ي واكنش زير صحيح است؟هاي زير چند مورد دربارهاز ميان عبارت-26

 . . . . . + . . . . .سولفات + فلز آلومينيممحلول كوپريك 

 است. 0جايي يگانه و مجموع ضرايب مولي مواد در اين واكنش پس از موازنه برابر واكنش از نوع جابه (الف

 كند.با گذشت زمان شدت رنگ آبي محلول افزايش پيدا مي (ب

 هاي اين واكنش در آب نامحلول است.يكي از فرآورده (پ

2يوني حاصل از واكنش برابر  نسبت شمار آنيون به كاتيون در تركيب (ت

3
 باشد.مي 

1) 1 2) 2 3) 3 5) 5 
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ههاي  ها، در مقايسهه بها واكهنش   هاي استوكيومتري واكنش دهندهكردن، مجموع ضريب ي كدام واكنش پس از كامل و موازنهدر معادله-27

 است؟تري ديگر عدد بزرگ

1) 2B r ( l ) N a I (aq )    2) 3C d C O (s )


    

3) A l(s ) H B r(aq )    5) 3K N O (s )


    

 هاي زير كدام گزينه درست است؟با توجه به واكنش-28

I ) n ( X )   

2II ) M g (s ) O (g )   

2 2III ) C l (g ) K B r (a q )   

IV ) n (y )   
I ،3در واكنش xمولكول (1 6C H شود.است كه يك آلكين محسوب مي 

Iواكنش  (2 I  شدن نور و گرماي زياد همراه است.از نوع تركيب است و همواره با آزاد 

 پنتن است.-y 2، مولكول IVدر واكنش  (3

Iهاي واكنش فرآورده (5 I I .همگي محلول در آب نيستند 

 (اند.نشدهها موازنه )واكنش به ترتيب از راست به چپ كدامند؟ dوa،b،cهاي زيربا توجه به واكنش-20

2 3 4 2 21

a b

) C a (O H ) (a q ) (a q ) C a ( P O ) ( ) H O ( l )   

22

c

)B r ( l ) K I (a q ) K B r (a q )   

3 23

d

) K N O (s ) (s ) O (g )


  
1)2 3 4K N O , I (s ), (s ), H P O  2)2 3 3K N O , I (s ), (aq ), H P O 

3)2 2 3 4K N O , I (s ), (s ), H P O  5)2 2 2 3 3K O , I (s ), (s ), H P O 

 ها رسوب سفيدرنگ است.عدد از آن …شود كه واكنش، رسوب تشكيل مي …هاي زير در با توجه به واكنش-30

( I محلول باريم كلريد با محلول سديم سولفات ( II محلول منيزيم كلريد با محلول سديم فسفات 

( III محلول سرب( II ) نيترات با محلول پتاسيم يديد( IV محلول باريم هيدروكسيد با نيتريك اسيد 

(V محلول نقره نيترات با محلول سديم كلريد   ( V I محلول سديم هيدروكسيد با هيدروكلريك اسيد 

( V II  محلول سرب( II V) نيترات با محلول پتاسيم كرومات( III اسيم كروماتمحلول نقره نيترات با محلول پت 

1 )6 ،3 2 )7 ،3 3 )6 ،2 5 )7 ،2 
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